
 

Αθήνα, 4 Μαρτίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

προς την κα Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Θέμα: «Αντιμετώπιση περιπτώσεων μαθητών/τριων με σοβαρή αλλεργία»  

Η είδηση του θανάτου, από αλλεργικό σοκ του 8χρονου κοριτσιού από το Βελεστίνο συγκλόνισε 

την ελληνική κοινωνία. Σύμφωνα με τα στοιχεία της υπόθεσης, η 8χρονη είχε υποστεί αλλεργικό 

σοκ καταναλώνοντας γλυκό στο σχολείο της. Υπενθυμίζεται ότι το άτυχο κορίτσι μεταφέρθηκε 

στο Νοσοκομείο Βόλου, όπου οι γιατροί προσπάθησαν να την κρατήσουν στη ζωή, καθώς 

υπέστη τέσσερις φορές καρδιακή ανακοπή. Τελικά, κατάφεραν να την επαναφέρουν και άμεσα 

διακομίστηκε στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης όπου και άφησε την τελευταία της 

πνοή. 

Επανέρχεται μέσω αυτού του θλιβερού συμβάντος το πρόβλημα της καθημερινής αγωνίας 

εκατοντάδων γονιών, τα παιδιά των οποίων αναπτύσσουν θανατηφόρες αλλεργικές 

αντιδράσεις. Σύμφωνα με το Υπουργείο Υγείας: «Ένας στους τρεις Έλληνες θα αναπτύξει 

κάποιου είδους αλλεργία κατά τη διάρκεια της ζωής του. Τα κρούσματα αλλεργικών 

αντιδράσεων αυξήθηκαν κατά 50% τα τελευταία 30 χρόνια και αποδίδονται στη ρύπανση του 

αέρα και των κτιρίων.» Σ΄ αυτό θα πρέπει να συμπληρώσουμε και το ποσοστό του 2,5% που 

αφορά τα παιδιά που αντιμετωπίζουν κάποια τροφική αλλεργία. 

Υπενθυμίζεται ότι κατανάλωση ουσιών όπως γλουτένη, σουσάμι, ξηροί καρποί, αυγό είτε ίχνη 

αυτών, αλλά ακόμα και η επαφή με τρίτο άτομο που κατανάλωσε πρόσφατα κάποια από τις 

αναφερθείσες τροφές, μπορεί να αποβούν μοιραία για τη ζωή των παιδιών. Το αλλεργικό παιδί 

βάζει τη ζωή σε κίνδυνο επειδή διακατέχεται από παρορμητικότητα, υιοθετεί συμπεριφορές και 

ντρέπεται να ενημερώσει τους φίλους του.  

Είναι πάντως χαρακτηριστικό ότι σύμφωνα με έρευνες, το 24% των θανάτων που σχετίζονται 

με κάποια αλλεργία συμβαίνει σε περιβάλλον, που οι παρευρισκόμενοι έχουν άγνοια πώς να 

αντιμετωπίσουν το περιστατικό.  

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ θεσμοθέτησε και όρισε τα καθήκοντα και τις αρμοδιότητες των κλάδων 

ΠΕ25 Σχολικών Νοσηλευτών και του κλάδου ΔΕ01 Ειδικού́ Βοηθητικού́ Προσωπικού́ στα 

σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Γενικής και Επαγγελματικής εκπαίδευσης. 

Ανάμεσα στα άλλα, επιπλέον των κύριων καθηκόντων τους είναι: α) παρέχει πρώτες βοήθειες 

για όλους τους μαθητές της σχολικής μονάδας, β) φροντίζει για τη διαμόρφωση του φαρμακείου 

του σχολείου, γ) ενημερώνει και συμβουλεύει εκπαιδευτικούς, μαθητές και γονείς για θέματα 

υγείας, για την προστασία του σχολείου από́ ιογενείς καταστάσεις, εποχιακές λοιμώξεις και 

επιδημίες όπως και για την αποφυγή́ μεταδιδόμενων νοσημάτων. 

Το πρόβλημα που προκύπτει με τις κενές θέσεις των σχολικών νοσηλευτών, οι οποίες μπορεί 

να προκληθούν και εντός της χρονιάς, διότι η προκήρυξη γίνεται σε συγκεκριμένη χρονική 
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στιγμή (συνήθως τον Μάιο) και οι νοσηλευτές/τριες που στη διάρκεια της χρονιάς μετακινούνται 

σε άλλη θέση, αφήνουν κενή τη θέση στη σχολική μονάδα. Οι θέσεις αυτές δεν 

αναπληρώνονται, παρά μόνο με νέα, συνολική προκήρυξη.  

Εκτός αυτού, και επειδή είναι κοινώς αποδεκτό ότι η πρόληψη και η γνώση αποτελεί το 

σοβαρότερο κομμάτι της αντιμετώπισης τέτοιων καταστάσεων είναι απαραίτητη η δημιουργία 

ειδικού πρωτοκόλλου ενημέρωσης σε κάθε σχολική μονάδα, ώστε ν’ αναγνωρίζουν και να είναι 

σε θέση οι εκπαιδευτικοί και οι γονείς να γνωρίζουν τα σχετικά με την προστασία των παιδιών 

που έχουν άμεσου τύπου αλλεργίες.  

Επίσης, θα πρέπει το σχολείο να ενημερώνει και να υπενθυμίζει συχνά στους γονείς των 

μαθητών την ύπαρξη αλλεργικού μαθητή/τριας. Επιπρόσθετα, θα πρέπει να προβλεφθεί η 

προστασία του ίδιου του μαθητή από συμπεριφορές απομόνωσης, καθώς κάτι τέτοιο θα 

επιφέρει ανεπανόρθωτη ψυχική βλάβη. Εξάλλου, θεωρείται κρίσιμη η ενημέρωση του κυλικείου 

της σχολικής μονάδας για την υποχρέωση του να μην πουλά προϊόντα που μπορεί να θέσουν 

σε κίνδυνο τη ζωή ενός αλλεργικού παιδιού. 

Όμως, το σημαντικότερο όλων είναι η στελέχωση κάθε σχολικής μονάδας που υπάρχει 

μαθητής/τρια με διαγνωσμένη σοβαρή αλλεργία, με νοσηλευτή/τρια και, παράλληλα, με την 

ύπαρξη της αντίστοιχης ένεσης και των αντισταμινικών φαρμάκων στο φαρμακείο του σχολείου.  

Επειδή, τα ως άνω αναφερόμενα έχουν να κάνουν με τη ζωή των μαθητών/τριων. 

Επειδή, η πολιτεία πρέπει να διαθέτει πρωτόκολλο σε κάθε σχολική μονάδα. 

Επειδή, η εισαγωγή σχολικών νοσηλευτών στα σχολεία αποτελεί κομβική κίνηση. 

Ερωτάται η κα Υπουργός: 

1. Θα προνοήσει ώστε να καλυφθούν όλες οι σχολικές μονάδες που υπάρχουν 

παιδιά με σοβαρή αλλεργία; Θα προβλέψει ώστε να μην παραμένουν κενές οι 

θέσεις σε περίπτωση απομάκρυνσης του νοσηλευτή από τη θέση του στη 

σχολική μονάδα; 

2. Θα δημιουργήσει ειδικό πρωτόκολλο ενημέρωσης σε κάθε σχολική μονάδα, ώστε 

γονείς, εκπαιδευτικοί και μαθητές να ενημερώνονται σχετικά με την πρόληψη και 

την αντιμετώπιση σοβαρού περιστατικού αλλεργίας; 

3. Θα ορίσει ως απαραίτητη την ύπαρξη αντισταμικών φαρμάκων σε όλα τα 

φαρμακεία των σχολείων; 
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